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Rada podporuje starosty v boji se spekulanty s byty 
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Obrnice - Hospodářská a sociální rada Mostecka (HSRM) chce přispět k řešení problému, který představují spekulanti s byty a provozovatelé ubytoven. Pronajímají je sociálně slabým rodinám, často za mnohem vyšší částku, než je v místě běžné. V mnoha případech navíc majitelé bytů z řad spekulantů nehradí poplatky do fondu údržby, čímž zadlužují společenství vlastníků bytů. V některých případech je už jejich situace kritická. Noví nájemníci ze všech koutů republiky navíc své sousedy obtěžují hlukem, nepořádkem a ničí také společný majetek v domech.

 „Musíme najít řešení, jak praktikám spekulantů zabránit. Není možné, aby se slušní občané, kteří řádně hradí všechny poplatky, museli obávat, že mohou skončit bez jakéhokoli zavinění na ulici. A proč mají být obtěžováni bezohlednými, neslušnými a mnohdy základními hygienickými zásadami nevybavenými sousedy. Je třeba ustanovit jednotný postup proti spekulantům, problém totiž zasahuje už řadu měst a obcí v Ústeckém, Karlovarském kraji či Moravskoslezském kraji," uvedla starostka Obrnic Drahomíra Miklošová, která tento problém na zasedání HSRM otevřela.

Příliv lidí s nízkou kvalifikací ohrožuje podle Miklošové celkový rozvoj regionu. „Ústecký kraj i HSRM podporují investiční pobídky, jež by motivovali investory k příchodu do stávajících i nově vybudovaných průmyslových zón, a také investice do dopravní infrastruktury. Tyto nástroje by měly výrazně zvýšit nabídku volných pracovních míst. Právě nejvyšší nezaměstnanost v zemi nás sráží na kolena. Pokud se k nám ale budou masově stěhovat muži a ženy s nízkou či žádnou kvalifikací, a tudíž pro zaměstnavatele nepoužitelní, bude to mít přesně opačný efekt. Je proto třeba všechny tyto problémy řešit komplexně," vysvětlila.

Na jednání svolaném HSRM s představiteli Mostu, Litvínova, mosteckého pracoviště úřadu práce a bytového družstva Krušnohor starostka Miklošová upozornila, že z analýzy sociálně vyloučených lokalit v ČR za loňský rok vyplývá, že v porovnání s rokem 2006 se ve všech krajích zdvojnásobil počet sociálně vyloučených lokalit, v Karlovarském a Moravskoslezském kraji jejich počet vzrostl dokonce více než trojnásobně. Sociálně vyloučení se stěhují do více odlehlých obcí, sociální vyloučení tak přestává mít svůj dominantně městský charakter. Od roku 2008 také enormně vzrostl počet lidí žijících na ubytovnách.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti Drahomíra Miklošová předložila i témata, jimiž je třeba se neodkladně zabývat. „Jsou to důsledky privatizace bytového fondu v lokalitách s nedostatkem pracovních příležitostí pro nízkokvalifikované obyvatele, přebytek volných bytů a jejich skupování spekulanty za účelem obsadit je nepřizpůsobivými obyvateli, které stěhují ve stále větším počtu do Ústeckého kraje, nulové pravomoci samosprávy tento jev ovlivnit, neexistence jakékoliv finanční pobídky pro obce při záměru zpětného výkupu bytů do vlastnictví obcí a neexistence finanční podpory při nutnosti likvidace vybydlených bytových, případně i jiných objektů," vyjmenovala obrnická starostka.

Informovala také o postupu v Obrnicích, kde obec skupuje v dražbách už druhým rokem byty v místním panelovém sídlišti Nová výstavba, jež jsou nabízeny jako součást exekučně zabaveného majetku dlužníků. Nákup bytů navrhla právě starostka Miklošová jako reakci na zvyšující se počet exekucí v obci. „Byty lákají spekulanty, kteří vykupují byty od nemajetných rodin v lukrativních lokalitách a vzápětí je se ziskem prodávají. Původní nájemníky pak stěhují do lacině pořízených bytů v Obrnicích. Tomu chceme zabránit. Přicházející rodiny jsou totiž velmi často problémové, jejich členové opakovaně porušují vyhlášky i zákony," vysvětlila Miklošová. Důsledkem invaze přistěhovalců jsou podle ní zhoršující se vztahy se starousedlíky a rostoucí napětí v obci se dvěma a půl tisíci lidmi, z nichž 40 procent tvoří obyvatelé romského etnika v panelovém sídlišti.

Obrničtí zastupitelé už před časem rozhodli, že obec nebude prodávat své byty v panelových domech a naopak, pokud je to možné, volné byty skupovat. A to i za cenu, že obec uhradí temperování prázdných bytů i poplatky spojené s jejich údržbou, než aby se jich zmocnily různé realitní kanceláře. „Naše prostředky jsou ale omezené, sami si s tím do budoucna neporadíme. Jak je vidět, tato problematika se šíří celou republikou jako lesní požár, podle mě se ke skupování bytů musí postavit čelem především stát," doplnila Miklošová.

Z obsáhlé diskuse, vzhledem k závažnosti problému, HSRM doporučuje ustanovení pracovní skupiny, jejímž cílem bude zpracování a předložení návrhů legislativních změn, které by vedly ke zpřísnění podmínek vyplácení příspěvků a doplatků na bydlení (především pro ty, kteří poskytují služby na bydlení), ustanovení kontrolních mechanismů a pravomocí pro úřady práce, vyhlášení národního dotačního titulu na výkup a zbourání zdevastovaných bytů a další nutná opatření. V pracovní skupině by měli zasednout zástupci státní správy, samosprávy, Ústeckého, Karlovarského a Moravskoslezského kraje a ostatních institucí, jež mají k tomuto problému co říci.

HSRM si podle své předsedkyně Heleny Veverkové uvědomuje složitost problematiky i obtížnost nápravy současného stavu. Jedná proto o spolupráci s vládním zmocněncem pro Moravskoslezský a Ústecký kraj a také s Ústeckým krajem o podpoře vyhlášení národního programu na demolice zdevastovaných budov bez nutnosti jejich regenerace. V jednání je také návrh na zřízení programu bezúročných půjček na výkup neobydlených prostor.

HSRM také vyzvala své členy (obce) k vypracování analýzy stavu zchátralých a neobydlených domů a objektů. Obdobně postupoval Ústecký kraj, který oslovil ostatní obce v kraji.

Problematika sestěhovávání nepřizpůsobivých lidí do bytů spekulantů či ubytoven znepokojuje také členy Okresní hospodářské komory Ústí nad Labem. Diskusi vyvolala informace o vzniku čtyř nových ubytoven ve městě.

