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	TISKOVÁ ZPRÁVA

HSR ÚK: 2. ročník Ceny Ústeckého kraje za společenskou odpovědnost vyhlášen

25. 5. 2016, Ústí nad Labem – Ústecký kraj, jako vyhlašovatel soutěže, spolu se spolupracující organizací Hospodářskou a sociální radou Ústeckého kraje včera vyhlásily 2. ročník Ceny Ústeckého kraje za společenskou odpovědnost. 
Vyhlášení Ceny Ústeckého kraje za společenskou odpovědnost stvrdil svým podpisem pan hejtman Oldřich Bubeníček i Gabriela Nekolová, předsedkyně HSR-ÚK. Tohoto aktu se zúčastnili členové pracovní skupiny Paktu zaměstnanosti „Společenská odpovědnosti firem“ a také signatáři memoranda o partnerství a spolupráci při podpoře společenské odpovědnosti organizací v Ústeckém kraji. Z přítomných zástupců těchto organizací se jedná o Statutární Město Chomutov, kontaktní pracoviště Úřadu práce Teplice, Regionální rada odborových svazů ČMKOS, krajská pobočka Úřadu práce v Ústí nad Labem, Vysoká škola Báňská – Technická univerzita Ostrava a Univerzita Jana Evangelisty Purkyně. 
Cena Ústeckého kraje za společenskou odpovědnost ideově vychází z Národní ceny ČR za Společenskou odpovědnost organizací, jejímž nositelem je Rada kvality ČR a zároveň odborným garantem této soutěže. Cílem soutěže je ocenit subjekty podnikatelského a veřejného sektoru, které jsou v kraji na poli společenské odpovědnosti organizací aktivní, nad rámec svých zákonných povinností pečují o své zaměstnance, rozvoj území, transparentní obchodní vztahy a životní prostředí. Smyslem je též zvýšit povědomí o tomto konceptu a inspirovat další.
Subjekty budou hodnoceny vždy za aktivity realizované v loňském roce, tj. pro druhý ročník za aktivity v roce 2015, a to v kategoriích podnikatelského a veřejného sektoru. Slavnostní vyhlášení výsledků a ocenění vítězů proběhne v září roku 2016 na půdě Krajského úřadu Ústeckého kraje.
První ročník této soutěže, který proběhl v minulém roce, byl velmi úspěšný. Přihlásilo se celkem 23 subjektů z řad malých a velkých podniků, obcí i dalších organizací veřejného sektoru a vítězové byli oceněni ve všech kategoriích. Vítězové všech čtyř kategorií převzali cenu z rukou hejtmana Ústeckého kraje Oldřicha Bubeníčka, společně s diplomem obdrželi dárkový koš regionálních potravin, který věnovala Okresní agrární komora Most. V kategorii podnikatelský sektor - zaměstnavatelé do 250 zaměstnanců zvítězila společnost AGC Flat Glass Czech, mezi malými a středními firmami hodnotící komise zvolila chomutovskou společnost HIT OFFICE. V kategorii veřejný sektor byla nejlépe ohodnocena Fakulta Sociálně ekonomická Univerzity Jana Evangelisty Purkyně a mezi obcemi statutární město Chomutov.
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