Odpovědi ČSSD

1) Ústecký kraj se potýká s vysokou nezaměstnaností. Jak chcete zajistit pracovní příležitosti pro: 

· pánevní oblasti, kde díky limitům těžby hrozí další úbytek až 8 tis. pracovních míst

· neobsazené průmyslové zóny

· děčínsko s jeho specifickými problémy

Pomocí podpůrných nástrojů, jakými jsou strategické a územně – plánovací dokumenty, kraj periodicky definuje možnosti rozvoje pánevní oblasti i jednotlivých dílčích regionů, zejména pak Specifické oblasti 05 Mostecko, definované Strategií udržitelného rozvoje ČR 2008. Tvorbu pracovních míst podporuje Ústecký kraj již nyní získáváním investorů do našeho kraje (viz zóna Triangl) a vlastním programem tvorby pracovních míst zejména v organizacích zřízených krajem (500 míst v letech 2013 – 2014).

Míra obsazenosti jednotlivých průmyslových zón v našem kraji je dána reálnou poptávkou investorů, která je ovlivněna probíhající krizí. Vzhledem k změnám podmínek v Číně i Indii již dochází k zintenzivnění zájmu a plánování návratu části výrobních kapacit zpět do Evropy. Nevýhodou našeho kraje zůstává kvalifikační a vzdělanostní skladba obyvatel. Tento parametr však kraj intenzivně, programově a systematicky řeší, což dokládá i ocenění dle výsledků studie MastrCard českého centra rozvoje. Náš kraj získal první místa ve dvou parametrech, a to ve zvýšení podílu vysokoškoláků zaměstnaných v kraji a v růstu podnikatelského zájmu. Lze tedy konstatovat, že za 4 roky vlády sociální demokracie v kraji se tyto parametry v kraji výrazně zlepšily. Dokládá to index socioekonomického vývoje kraje v letech 2008 – 2012, který byl v našem kraji nejvyšší (94,28%). Tato fakta jsou ukázkou systémové práce sociální demokracie ve vedení kraje.

Dobrou příležitostí pro podporu tvorby pracovních míst a také, a to zdůrazňujeme, i pro udržení současné míry zaměstnanosti, je pokračování v investicích v rozvojových zónách, v revitalizacích brownfieldů. V současnosti klíčovým parametrem pro zaměstnanost v pánevní oblasti je investování do modernizací elektráren a pokračování v těžbě energetických surovin. Tyto akce v objemech desítek miliard korun je třeba podporovat samozřejmě v souladu se třemi pilíři udržitelného rozvoje. Jsou to investice řešící rozvoj v nejpostiženějších oblastech kraje a zajistí nejen pracovní místa, ale i budoucí existenci mnoha místních firem. Současně tyto investice podpoří daňovou výtěžnost měst a obcí. V této souvislosti je nezbytné si uvědomit, že stát musí dbát na uplatňování bezpečnostní strategie státu i v oblasti zajišťování energetických surovin, zejména v době vysokých rizik cenových, náboženských a strategických sporů nejen s muslimskými státy, ale s i Ruskem. Současně si dovolujeme konstatovat, že je naší povinností a příležitostí využívat nerostné bohatství naší země samozřejmě v souladu s principy udržitelného rozvoje.

Děčínsko s jeho problémy řeší sociálně demokratické vedení kraje v rámci návrhu systémového řešení, neboť se nejedná pouze o území Děčínska. V našem kraji máme přes 80 tzv. vyloučených lokalit. Proto byl jako samostatná iniciativa vedení kraje a zejména ČSSD připraven legislativní balíček, který je opakovaně předkládán vládě a poslanecké sněmovně jako komplexní řešení, avšak je trvale blokován pravicovými stranami. Vzhledem k šířce problematiky a době jejího neřešení, nelze očekávat okamžité stabilní výsledky změn. Sociální demokracie ve svém volebním programu předpokládá vytváření podmínek pro zlepšení pozice Děčínska v rámci krajských kompetencí a v rámci krajského rozpočtu. Základy řešení však jsou podmíněny změnou státní legislativy a podporou formou dotačních a rozvojových programů jednotlivých ministerstev v oblasti investic, školství i bezpečnosti. Kraj dle našeho programu by měl podporovat zlepšení dopravní dostupnosti pro podporu dopravy do zaměstnání a škol, pro zlepšení dopravních podmínek pro investory, řešit systém škol dle svých kompetencí. Budeme důsledně dbát na řešení bezpečnostních problémů, což je oblast, které se specielně věnoval a bude věnovat člen krajské rady.
2) Jaká konkrétní opatření budete realizovat proti zneužívání sociálních dávek, rostoucí kriminalitě a narůstajícím sociálním problémům
Tyto problematiky nejsou v kompetencích krajů. Krajské úřady neposkytují sociální dávky, nemají vlastní bezpečnostní složky.

Sociální dávky řeší státní legislativa, poskytují je pracovní úřady a obce s rozšířenou působností v rámci přenesené státní správy. Sociální problémy je třeba řešit komplexně, proto opakujeme – sociální demokracie má řešení spočívající v dostatečně známém návrhu  - v legislativním návrhu, tzv. Ústeckém balíčku, který jménem kraje opakovaně předjednávala a prosazovala hejtmanka Jana Vaňhová.

Rostoucí kriminalitu je třeba řešit přiměřeným nasazováním a územním obsazením bezpečnostních složek, dotacemi pro města a obce pro zvýšení počtu příslušníků městské policie. V této oblasti bohužel stát hází městům a obcím klacky pod nohy, ať již v blokaci místních vyhlášek řešících veřejný pořádek, nebo třeba v problematice hracích automatů, kdy ministerstvo financí se nechce vzdát svého vlivu, a nechce rozhodování plně předat městům a obcím. 

Kraj může provádět pouze podpůrné kroky, které bude samozřejmě sociální demokracie i nadále důsledně a systematicky prosazovat. 
3) Myslíte si, že zemědělství v našem kraji (horská i podhorská část) má za svůj hlavní cíl ekologickou tvorbu a údržbu krajiny, využívání obnovitelných zdrojů nebo produkci kvalitních potravin?
 Tato problematika vyžaduje komplexní a dlouhodobou podporu. Problematika je zejména v kompetenci Evropské unie a příslušným ministerstev v oblastech systémů jednotlivých dotačních titulů v oblasti zemědělství. Domníváme se, že extrémní podpora produkce biopaliv musí skončit, protože se ukazuje její kontraproduktivnost jak ve vztahu k cenám a dostupnosti potravin, tak ve vztahu k životnímu prostředí.

Budoucnost vidí ČSSD Ústeckého kraje v podpoře výroby kvalitních potravin, protože vedle péče o krajinu dochází podporou zemědělství i k udržení obydlenosti horských a podhorských oblastí. ČSSD chce podporovat zemědělství jednak ochranou zemědělské půdy prostřednictvím územně – plánovací dokumentace kraje, strategickými rozvojovými dokumenty a programy cílené podpory zemědělců. Sem patří různé programy, počínaje podporou včelařů, mediální podporou a soutěžemi regionální producentů potravin, kteří zpracovávají místní plodiny, podporou farmářských trhů. V rámci komplexní podpory se patří program řešení dopravní obslužnosti horských a podhorských oblastí a samozřejmě i systém údržby a obnovy silnic.
4) Která slabá místa vidíte v oblasti silniční, železniční a vodní dopravní infrastruktury a jakými opatřeními se budete snažit stav řešit?
Potřebná řešení jsou definována v Územně analytických podkladech Ústeckého kraje a v Aktualizaci Strategického rozvoje ÚK a jiných strategických dokumentech kraje. Výsledky jsou promítnuty do ZÚR ÚK. To znamená, že v rozvojových a územně plánovacích dokumentech jsou analyzovány problémy a ČSSD prosadila potřebné záměry do územně – plánovací dokumentace kraje. Záměrem ČSSD je prosazovat a podporovat v rámci kompetencí kraje dokončení dálnic D8 a D7 a zahájení stavby R6. Prosazovat pokračování rozšíření silnice I/13 mezi Karlovými Vary a Děčínem. Prosazovat investování státu do modernizace železničních koridorů Praha – Drážďany, Karlovy Vary- Děčín.

Otázkou zůstává řešení dopravní cesty na Labi, kde by se investice jevila nesmyslnou bez souběžné aktivity na německé straně.

Jedním z bodů programu je zachování a budoucí obnova železniční dopravní infrastruktury, protože je ekologická. V autobusové dopravě chceme v rámci dostupných krajských zdrojů řešit podporu dostupnosti odlehlých regionů ve spolupráci s městy a obcemi při přípravách jízdních řádů, budeme podporovat linky řešící dopravu do zaměstnání, do škol a do zdravotnických zařízení. Budeme důrazně požadovat státní systémová opatření a dodržení závazků státu vůči krajským rozpočtům v oblasti dopravy.

ČCSD bude nadále důrazně apelovat na systémové kontroly kamionů, které jezdí často přetížené, a podporovat železniční nákladní dopravu, aby se snížilo zatížení silnic a dálnic. Tím dojde k výraznému snížení nákladů na údržbu silnic a dálnic, která je vzhledem k nedostatku zdrojů nedostatečná. Jsme si vědomi technického stavu silnic a mostů, a proto je naším cílem posílit investiční plán v této oblasti.

Řešíme dopravu komplexně a systematicky, budeme prosazovat integrovaný dopravní systém.
5) Odpovídá struktura zdejších škol potřebám regionálního pracovního trhu a co je zapotřebí v této oblasti změnit? Jakými kroky chcete zlepšit úroveň učňovského a středního školství?
ČSSD chce pokračovat v trendu, který byl nastaven v končícím volebním období. To znamená průběžně optimalizovat skladbu středních škol a učilišť, jichž je Ústecký kraj zřizovatelem.
Mediálně propírané slučování škol je cestou jak optimalizovat strukturu a kapacity oborů i rostoucí náklady. Cílem je podporovat učňovské školství, u středních škol s maturitou podporovat technické obory. Chceme nastavit spolupráci s klíčovými zaměstnavateli v kraji, obnovovat sít učilišť, protože je zjevné, že chybí kvalitní řemeslníci. Současně chceme přizpůsobovat skladbu škol trendům, z nichž nejvýraznější je rozvoj služeb, včetně budoucího trendu, kterým budou služby specializované pro seniory.

ČSSD si je dlouhodobě vědoma, že jsme my dospělí zodpovědní za to, jaký start novým generacím připravíme, že probíhá tržní souboj mezi státy mezi regiony. Proto i krajské vedení ČSSD prosazuje zajištění konkurenceschopnosti středního školství v našem kraji včetně důrazu na zlepšení ekonomických podmínek pro pedagogy.

Chceme pokračovat v motivačních programech pro žáky a studenty, v soutěžích a hodnoceních škol, rozvíjet motivační programy pro střední školy s cílem nadále zvyšovat kvalitu vzdělávání, zdokonalovat program páteřních škol Ústeckého kraje.

6) Jak chcete zajistit dostupnost lékařské péče a jaká opatření plánujete v problematice Krajská zdravotní a.s.
Základními body programu ČSSD jsou:

· Zachovat současnou Krajskou zdravotní ve 100% ním vlastnictví kraje a zajistit její ekonomickou stabilitu i přes různé politické i právní útoky, tak jak se to daří doposud.

· Zachovat v kraji současnou síť nemocnic a stanovišť zdravotnické záchranné služby
· Udržet statut Komplexního onkologického centra Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, udržet onkologické centrum v Chomutově
· Udržet systém zajištění lékařské pohotovostní služby v každém okrese
· Průběžně zajišťovat přiměřenou územní a časovou dostupnost odborných lékařských pracovišť
· Držíme se zásady, že občan má nárok na česky a slovensky hovořící lékaře
Dostupnost lékařské péče, tj. územní, časová i kvalitativní, patří mezi klíčové priority politiky ČSSD. Stále tvrdíme, že na kvalitní dostupnou zdravotní péči má každý občan ústavní nárok bez ohledu na své ekonomické postavení. V tom si musí být všichni občané rovni.
