Odpovědi ODS
1) Ústecký kraj se potýká s vysokou nezaměstnaností. Jak chcete zajistit pracovní příležitosti pro: 

· pánevní oblasti, kde díky limitům těžby hrozí další úbytek až 8 tis. pracovních míst

· neobsazené průmyslové zóny

· děčínsko s jeho specifickými problémy

V posledních čtyřech letech ztratil Ústecký kraj 17.000 pracovních míst. Řešením této nepříznivé situace není podle ODS budování nových průmyslových zón bez předem dohodnutých investorů ani vytváření míst placených z veřejných peněz, což by vedlo k dalšímu zadlužení kraje. Naší filozofií je maximálně podporovat zaměstnavatele, kteří lidem nabízejí práci už od roku 1989, kteří ve velmi tvrdých podmínkách byznysu přežili. Zájem investorů závisí také na kvalitní dopravní infrastruktuře. Je proto nezbytné dobudovat chybějící úseky dálnice D8, železniční koridor do Drážďan, rozšířit silnici R7 či zplavnit Labe.

V pánevních oblastech je třeba podpořit zavedené velké a střední podniky, jež jsou stabilizujícím prvkem trhu práce, a také drobné podnikatele a řemeslníky, například snížením administrativní zátěže. Vzhledem k novým projektům rozvoje turistiky a cestovního ruchu (např. areál budoucího Mosteckého jezera) je nezbytné vytvořit výhodné podmínky pro podnikání v oboru služeb.

Řada nových průmyslových zón v kraji je neobsazených. Do nich je výhodné směřovat zejména zahraniční investory. Vzhledem k udržitelnosti vytvořených pracovních míst preferujeme jednat s firmami zaměřenými na technologický rozvoj (ne montovnami), jejichž záměrem je působit v kraji dlouhodobě. 

 Děčínsko se potýká s problematikou vysoké míry nezaměstnanosti, nedostatkem vysokoškoláků a odborníků a početnou komunitou sociálně nepřizpůsobivých lidí a s tím souvisejícím nárůstem kriminality. Region vynikající přírodními krásami i kulturní památkami bude i přes investice do cestovního ruchu ještě dlouho závislý na průmyslové výrobě. Řada tradičních firem v tomto oboru však ukončila činnost a případní noví investoři nenacházejí vhodné podmínky. Zásadním problémem je nedostatečná dopravní obslužnost. Prvním krokem je proto zajistit vybudování silničního přivaděče z dálnice D8 do Děčína a zlepšit dopravní spojení ve směru na Liberec přes Českou Lípu. Problematické jsou také plavební podmínky na Labi, které vážně ovlivňují konkurenceschopnost české lodní dopravy. Zásadním problémem je nedostatečné napojení Šluknovského výběžku na energetickou soustavu.
2) Jaká konkrétní opatření budete realizovat proti zneužívání sociálních dávek, rostoucí kriminalitě a narůstajícím sociálním problémům
Prioritou je ochrana života, zdraví a majetku obyvatel, jejich bezpečnost. Dalším důležitým cílem je dosažení sociální spravedlnosti, rovných podmínek a eliminace případných křivd: člověk dodržující zákony a vyhlášky nesmí být znevýhodněn na úkor nepřizpůsobivých a práci se vyhýbajících spoluobčanů. 

Je proto nutné vytvořit legislativní předpoklady proti zneužívání sociálních dávek, například zavedením účinnějšího a efektivnějšího systému jejich vyplácení (bezhotovostní formou poukázek či elektronických karet). Chceme také zavést registr přestupků či zákaz pobytu a zefektivnit systém exekucí, který pomáhá účelně snižovat kriminalitu a přestupky v našich obcích.

Podpoříme snahy vedoucí ke vzniku cenové mapy nájemného v gesci ministerstva pro místní rozvoj s cílem zabránit sestěhovávání nepřizpůsobivých obyvatel do center měst. Zároveň se tak i zamezí nepřiměřenému obohacování majitelů bytových domů či ubytoven na úkor plátců daní (náprava současného stavu vyplácení příspěvku na bydlení).

Chceme dosáhnout i legislativních změn rozšiřujících pravomoci městské police, aby strážníci mohli účinněji zakročit proti rušení nočního klidu, narušování sousedských vztahů (například v domech, kde část nájemníků tvoří nepřizpůsobiví občané) či lépe dohlížet na veřejný pořádek v ulicích, v parcích nebo sídlištích. 

Městům a obcím budeme pomáhat při prosazování zákazu pobytu pro ty, kteří často páchají přestupky. Za některé přestupky týkající se například občanského soužití, veřejného pořádku, majetku nebo alkoholu by úřady měly mít možnost uložit až roční zákaz pobytu. Důvodem této změny je stávající špatná vymahatelnost sankčních opatření.  
3) Myslíte si, že zemědělství v našem kraji (horská i podhorská část) má za svůj hlavní cíl ekologickou tvorbu a údržbu krajiny, využívání obnovitelných zdrojů nebo produkci kvalitních potravin?
Myslíme si, že zemědělství v našem kraji by mělo být symbiózou všech tří zmíněných činností, důraz však klademe zejména na produkci kvalitních potravin. Chceme proto podpořit a povzbudit lokální správně hospodařící pěstitele a chovatele a také přímý prodej jejich produktů zákazníkům.

Naši podpoře se budou ale těšit i krajinotvorci a aktivity vedoucí k obnově a změně biodiverzity na území kraje.  Budeme pokračovat v Programu obnovy venkova, a to i jeho navýšením na důstojnou a potřebnou výši pro malé obce. Stanovíme v tomto programu minimální celkovou částku, kterou bude rozpočet kraje každým rokem respektovat.
4) Která slabá místa vidíte v oblasti silniční, železniční a vodní dopravní infrastruktury a jakými opatřeními se budete snažit stav řešit?
Nejdůležitějším z hlediska dopravní obslužnosti je urychlená dostavba dálnice D8, rozšíření zbývajících úseků rychlostní silnice R7 (včetně napojení na průmyslovou zónu Triangle, kam směřují noví investoři), je třeba dokončit železniční koridor do Drážďan. Citelně chybí dlouho plánovaný jez na Labi, který by zajistil celoroční splavnost a umožnil tak lepší využití řeky pro lodní dopravu. Jde o velmi náročné investice, jejichž financování je třeba zajistit ze státních a evropských zdrojů. Představitelé Ústeckého kraje proto musejí vytvořit tlak na vládu, aby se výše zmíněné stavby staly celonárodní prioritou.
5) Odpovídá struktura zdejších škol potřebám regionálního pracovního trhu a co je zapotřebí v této oblasti změnit? Jakými kroky chcete zlepšit úroveň učňovského a středního školství?
Zdecimováno je v současné době vlivem dlouholetého nekoncepčního přístupu zejména učňovské školství. Projevuje se v nedostatku řemeslníků, některé profese v nabídce učilišť úplně chybějí. To je třeba urychleně napravit. Dalším problémem je zpřetrhání vazeb mezi učilišti, středními školami a podniky a firmami, zaměstnavatelé tak nemají možnost ovlivnit strukturu studijních oborů ani počet žáků vycházející z jejich potřeb. ODS je proto připravena zprostředkovat komunikaci mezi zaměstnavateli a vedením škol v kraji a napomoci vytvoření podkladů, jež by umožnily nastavit takovou strukturu oborů, která by co nejvíce vyhovovala potřebám regionálního pracovního trhu.

ODS je připravena pokračovat v nastoupené cestě optimalizace sítě středních škol s tím, že je nutné odstranit v minulosti vzniklé chyby a do budoucna důsledně zvýrazňovat hledisko oborové příbuznosti při eventuálním slučování. Stávající síť gymnázií v kraji zůstane základním stavebním kamenem optimalizované sítě středních škol. Zvýšenou pozornost je třeba věnovat technickému stavu a vybavení škol. Nepřípustné jsou jakékoli projevy pozitivní diskriminace při přijímání žáků.

Personální práce musí být oproštěna od jakýchkoli projevů „kádrování“. Jediným kritériem pro výběr ředitelů a dalších vedoucích pracovníků musí být jejich kvalifikace a schopnosti.
6) Jak chcete zajistit dostupnost lékařské péče a jaká opatření plánujete v problematice Krajská zdravotní a.s.
Ve zdravotnických zařízeních je potřeba vytvořit ještě lepší pracovní a mzdové podmínky, a odradit tak kvalitní lékaře a zdravotní sestry od úmyslu pracovat v zahraničí. Současný stav zároveň vyžaduje zavést bezplatné jazykové kurzy češtiny pro zdravotnický personál ze zemí východní Evropy, Asie i Afriky, jejichž počet v nemocnicích i ambulancích Ústeckého kraje v poslední době výrazně vzrůstá. Pacienti si totiž velmi často stěžují, že se s ošetřujícím lékařem nedomluví.

Dalšími úkoly jsou vybudování nového pavilonu onkologie v Ústí, záchranné služby v Děčíně a Úštěku, zachování trvalé pohotovosti v Lounech a Žatci, rozšíření lůžek následné péče v rekreačních oblastech či zlepšení kvality jídla v nemocnicích. 

Prioritou je snadno dostupná zdravotní péče poskytovaná s odbornou erudicí. ODS podporuje zvýšení podílu ambulantní péče. Jde o systémově efektivnější péči. Na lůžkách akutní péče by se měly řešit až stavy, které již nelze zvládnout na úrovni primární péče ani ambulantním specialistou. Pro zajištění této struktury hledáme a následně prosazujeme opatření pro zastavení úbytku praktických lékařů, lékařů pro děti a dorost, zubních lékařů, gynekologů a dalších chybějících zdravotnických profesí. 

Je třeba zvýšit kontrolu činnosti krajských zdravotnických zařízení, sjednotit zásady pro jejich fungování a nastolit rovné podmínky pro všechna zdravotnická zařízení bez ohledu na jejich právní formu, zřizovatele či vlastníka.
Ing. Vladislav Raška

Kandidát na hejtmana Ústeckého kraje za ODS

V Ústí nad Labem, dne 20. září 2012.
