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U S N E S E N Í 
z 63. jednání 

 Předsednictva 

Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje
za účasti premiéra ČR a ministra průmyslu a obchodu ČR
dne 17. 02. 2014 v Litoměřicích od 10.00 hod.  
Přítomni: dle prezenční listiny (originál uložen v sekretariátu HSR-ÚK)

Zahájení 
1. Kontrola plnění usnesení

Předkládá G. Nekolová, tajemnice

2. Procedurální otázky
předkládá G. Nekolová, tajemnice 
2.1 Změna personálního obsazení Komise finanční a investiční při Radě ÚK 
2.2 Personální obsazení Odborných komisí při Radě ÚK

3. Informace ze společného jednání s vládním zmocněncem pro Ústecký a Moravskoslezský kraj doc. Ing. Ciencialou, CSc.





předkládá JUDr. R. Falbr, předseda

4. Společenská odpovědnost organizací





předkládá G. Nekolová, tajemnice

5. Zaměstnanost v ÚK






a. Slovo Mgr. M. Marksové Tominové, ministryně práce a sociálních věcí ČR

b. Slovo Ing. M. Bílkové, generální ředitelky Úřadu práce České republiky

c. Pakt zaměstnanosti ÚK a spolupráce s ÚP ČR

překládá Ing. D. Prošková, manažerka Paktu zaměstnanosti ÚK

d. Usnesení vlády č. 732 – návrh ÚK na cílené výzvy z OP LZZ

předkládá G. Nekolová, tajemnice

e. OP Zaměstnanost – Iniciativa pro mladé a její realizace v NUTS II Severozápad
předkládá G. Nekolová, tajemnice a Ing. D. Prošková, manažerka Paktu zaměstnanosti ÚK
6. Diskuze

Závěr
Hlasování:   pro  12     proti   0    zdržel se  0
Program jednání byl schválen

ZAHÁJENÍ

Jednání zahájil předseda HSR-ÚK a poslanec Evropského parlamentu JUDr. R. Falbr. Přivítal přítomné a představil hosty, jmenovitě ministryni práce a sociálních věcí ČR Mgr. M. Marksovou Tominovou, generální ředitelku Úřadu práce ČR Ing. M. Bílkovou, vládního zmocněnce pro Ústecký a Moravskoslezský kraj doc. Ing. J. Ciencilalu CSc. a hejtmana Ústeckého kraje O. Bubeníčka.
K BODU 1: Kontrola plnění usnesení
G. Nekolová informovala přítomné, že všechna usnesení uložená na předchozím jednání byla splněna.
K BODU 2: Procedurální otázky
Tento bod byl věnován otázce personálního obsazení Odborných komisí při Radě ÚK. 
Konkrétně G. Nekolová informovala o rezignaci J. Matějky v Komisi finanční a investiční při Radě ÚK, jehož nahradil a HSR-ÚK bude následně zastupovat R. Pelíšek, člen Finanční komise HSR-ÚK.
Krajský úřad ÚK vyzval HSR-ÚK k navržení svých zástupců do nově vzniklé Komise pro rozvoj cestovního ruchu a Komise pro zahraniční vztahy při Radě ÚK. Tyto komise vznikly rozdělením původní Komise pro regionální rozvoj. G. Nekolová předložila návrh nominovat do Komise pro rozvoj cestovního ruchu R. Vonku, předsedu HSRÚ. V případě schválení nominace R. Vonky na tuto pozici jiným subjektem navrhuje K. Suchou. K zastupování HSR-ÚK v Komisi pro zahraniční vztahy při Radě ÚK doporučila jmenovat J. Ryšánkovou, členku HSRLt.
Usnesení 01/14/P: Procedurální otázky

Předsednictvo HSR-ÚK

I. bere na vědomí změnu v personálním obsazení Komise finanční a investiční při Radě ÚK. Dosavadního zástupce HSR-ÚK Ing. J. Matějku po jeho rezignaci nahrazuje Ing. R. Pelíšek

II. navrhuje do Komise při Radě ÚK pro rozvoj cestovního ruchu Ing. R. Vonku/ K. Suchou a do Komise pro zahraniční vztahy Ing. J. Ryšánkovou.
Hlasování:    pro  11      proti  0     zdržel se  1
Usnesení bylo schváleno     
K BODU 3: Informace ze společného jednání s vládním zmocněncem pro Ústecký a Moravskoslezský kraj doc. Ing. Ciencialou. CSc. 

R. Falbr přivítal vládního zmocněnce pro ÚK a MSK J. Ciencialu a uvedl, že pro účely vyplývající z pracovní povahy pozice vládního zmocněnce pro ÚK a MSK mu v Hospodářské a sociální radě Ústeckého kraje bude poskytnuto zázemí z hlediska administrativního i organizačně-technického. Dále předal slovo J. Ciencialovi.
J. Cienciala informoval o započaté spolupráci s hejtmanem ÚK a dalšími regionálními institucemi ve věci řešení současných problémů tohoto kraje. Za důležité považuje podpořit zejména oblast vzdělávání, jež úzce souvisí s problematikou zaměstnanosti. Konstatoval, že propojením těchto dvou oblastí lze posílit konkurenceschopnost kraje v ČR i obecně ve světě. V návaznosti na problematiku zaměstnanosti dále upozornil na Usnesení vlády č. 732 ze dne 25. 09. 2013 – podporu pracovních míst formou investičních pobídek. Tisková zpráva a výstupy ze společného jednání viz příloha č. 1.
Usnesení 02/14/P: Informace z jednání s vládním zmocněncem

Předsednictvo HSR-ÚK

I. bere na vědomí informaci o společném jednání zástupců HSR-ÚK s vládním zmocněncem pro Ústecký a Moravskoslezský kraj doc. Ing. Ciencialou, CSs.

Hlasování:    pro  12      proti  0     zdržel se  0
Usnesení bylo schváleno     

K BODU 4:  Společenská odpovědnost organizací 
G. Nekolová oznámila ukončení projektu Společenská odpovědnost organizací v Ústeckém kraji (SOFUK) k 31. 12. 2013, v němž HSR-ÚK figurovala jako partner. V rámci projektu vznikl Vzdělávací modul s podporou e-learningové aplikace zaměřující se především na podoblast sladění osobního a profesního života zaměstnanců a proběhl 3-denní kurz, jež byl koncipován k ověření nově vzniklého edukačního materiálu. Projekt byl financován z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (prioritní osa 3 - Další vzdělávání, číslo oblasti podpory: 3.2 - Podpora nabídky dalšího vzdělávání). Realizace projektu probíhala od 1. 7. 2012 do 31. 12. 2013.

Stálý zástupce MPO při HSR-ÚK Ing. Vladimír Bártl, ředitel sekce podnikání MPO, informoval o participaci HSR-ÚK na tvorbě Národního akčního plánu CSR (NAP CSR) při Radě kvality ČR. Zástupce HSR-ÚK je součástí užší pracovní skupiny Odborné sekce CSR připomínkující tento nově vznikající materiál. G. Nekolová upozornila, že NAP CSR počítá i s regionální problematikou, jejíž zohlednění patřilo mezi cíle HSR-ÚK. V. Bártl, ředitel sekce podnikání (MPO), informoval, že v průběhu max. dvou měsíců bude dokončen proces připomínkování NAP a následně bude předložen vládě ke schválení a poděkoval kolektivu HSR-ÚK za jejich angažovanost.
G. Nekolová přednesla přítomným záměr uspořádat konferenci zaměřující se na tématiku CSR.
V rámci tématu CSR dále G. Nekolová požádala členy Předsednictva o prostudování textu Memoranda o partnerství a spolupráci při podpoře CSR v ÚK a zaslání připomínek k obsahu na sekretariát HSR-ÚK  do 3. března 2014. Následné schválení proběhne per rollam.
Více informací o aktivitách rady k tématu společenské odpovědnosti organizací naleznete na www.csrportal.cz.

Usnesení 03/14/P: Společenská odpovědnost organizací
Předsednictvo HSR-ÚK

I. bere na vědomí informaci o ukončení realizace projektu Společenská odpovědnost firem v ÚK, který po dobu 1,5 roku úspěšně realizovala HSR-ÚK ve spolupráci s OHK Chomutov

II. bere na vědomí informaci o spolupráci zástupce HSR-ÚK na tvorbě Národního akčního plánu CSR

III. bere na vědomí záměr uspořádat konferenci k tématice CSR

IV. se seznámí s předloženým textem Memoranda o partnerství a spolupráci při podpoře CSR v ÚK a své připomínky předloží sekretariátu HSR-ÚK v termínu do 3. 3. 2014

Hlasování:    pro  12      proti  0     zdržel se  0
Usnesení bylo schváleno     

K BODU 5:  Zaměstnanost v ÚK

M. Marksová, ministryně práce a sociálních věcí, přislíbila podporu a součinnost při řešení problémů ústeckého regionu. Věří, že prioritou této vlády je se věnovat krajům, které jsou oproti ostatním znevýhodněné a tak zajistit sociální smír. Zlepšení zaměstnanosti vnímá jako cestu k růstu ekonomiky celého státu. Informovala o možnostech aktivní politiky zaměstnanosti, zvláště pak pro skupiny znevýhodněných na trhu práce. Veřejnou podporu (ať národní, nebo evropskou) vnímá jako smysluplnou.
M. Bílková, generální ředitelka ÚP ČR, na úvod zhodnotila činnost úřadů práce, která nyní spočívá převážně v řešení vyplácení sociálních dávek. Vzápětí vyslovila přání zlepšit komunikaci jak s firmami, tak s nezaměstnanými, k čemuž má přispět i rozšíření o 700 nových pracovních míst na úřadech práce. Tato nově vzniklá pracovní místa budou sloužit především komunikaci se zaměstnavateli, na kterou v posledních letech nezbýval dostatečný prostor. M. Bílková dále upozornila na fakt, že ÚP dokáží vyhledat a proškolit zaměstnance, ale následně už pro ně nedokáží vytvořit daná pracovní místa. V tomto ohledu vznesla žádost směrem k zaměstnavatelům o větší spolupráci s ÚP. M. Bílková informovala o vnitřních organizačních úpravách ve snaze dostat aktivní politiku zaměstnanosti na co možná nejvyšší úroveň. Dále hovořila o nutnosti reagovat na požadavky jednotlivých regionů a mikroregionů, přičemž jednotlivé aktivity by měly být vzájemně propojené. M. Bílková sdělila, že vítá všechny iniciativy podobné Paktu zaměstnanosti ÚK, které pomáhají koordinovat aktivity v regionech (PZ ÚK) a současně ocenila realizaci této myšlenky i v jiných krajích. Pakty vnímá jako prostředky pro provázanost projektů a jejich udržitelnost. M. Bílková mezi prioritní problémy ústeckého regionu zařadila oblast vzdělávání a zaměstnanost. Poukázala na nezbytnost sladění potřeb trhu práce se vzděláváním. Upozornila na nedostatek žadatelů o práci s kvalifikací v oborech technického zaměření, a to nejen na území Ústeckého kraje. Konstatovala, že v tomto směru je, mimo jiné, možné připravit pracovní sílu pomocí rekvalifikací. Předejde se tak využívání zahraniční pracovní síly. Generální ředitelka ÚP ČR rovněž zdůraznila, že nezaměstnanost v Ústeckém kraji je nejvyšší z celé země, v lednu činila 11,9 % a vyzvala tak přítomné k zapojení a předložení konkrétních návrhů k řešení této situace v ÚK.

R. Falbr na závěr zmínil nedostatky reformy systému úřadu práce nastolené předchozí vládou.
D. Prošková předala přítomným informace o Paktu zaměstnanosti v Ústeckém kraji. V úvodu své řeči poděkovala kolegům z Moravskoslezského Paktu zaměstnanosti za pomoc v začátcích. Následně přítomné seznámila s již samotnými důvody vzniku PZ ÚK, kterými byly nutnost vytvořit silné regionální partnerství vzhledem k jednání s centrálními orgány, zefektivnit čerpání finančních prostředků či prostřednictvím společné strategie dosáhnout komplexnějších výsledků. D. Prošková také představila zakládající členy (Ústecký kraj, Krajská hospodářská komora Ústeckého kraje, Hospodářská a sociální rada Ústeckého kraje a Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem), strukturu a jednotlivé pracovní skupiny včetně jejich vedoucích (Trh práce a zaměstnanost - Jaroslav Kunc, ÚP ČR Ústí nad Labem; Vzdělávání a konkurenceschopnost - Pavlína Kalitová, předsedkyně HSRL; Společenská odpovědnost - Jan Eichler, asociace neziskových organizací; Průmyslové regiony - Luboš Knechtl, člen Předsednictva HSRÚ). D. Prošková ocenila přistup Úřadu práce v počátcích zrodu PZ ÚK a vybídla generální ředitelku ÚP ČR M. Bílkovou k podpisu Dohody o přistoupení Úřadu práce ČR k Paktu zaměstnanosti Ústeckého kraje. K tomuto došlo při následné tiskové konferenci. D. Prošková v závěru shrnula průběžné výsledy a vyzdvihla iniciativu a zapojení PZ ÚK ve věci plnění Usnesení vlády č. 52 zde dne 15. 01. 2014 a následné výzvy, díky které Ústecký kraj získá 100 mil. Kč, mimo jiné na tvorbu pracovních míst. 
Prezentace Paktu zaměstnanosti ÚK viz příloha č. 2.

G. Nekolová informovala o aktivním oslovování ministerstev ČR a projektech Ústeckého kraje do tematických operačních programů na základě Usnesení Vlády ČR č. 732. S ohledem na pozvané hosty se zaměřila na cílené výzvy z Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). Ústecký kraj spolu s regionálními partnery předložil MPSV náměty na cílené výzvy v celkovém součtu 220 mil. Kč.. G. Nekolová v průběhu své prezentace představila tematické zaměření těchto požadavků. V závěru konstatovala vyjádření MPSV ke dni 20. 01. 2014, kdy při ústním jednání MPSV a ÚK bylo sděleno, že jednání o vyhlášení cílených výzev z OP LZZ i jednání o využití nástroje SAP byla zastavena a písemné sdělení včetně zdůvodnění bude doručeno. K dnešnímu dni se ale tak nestalo. Hejtman ÚK O. Bubeníček se proti tomuto postupu písemně ohradil a požádal nově jmenovanou ministryni o vyjádření se a obnovení započatých jednáních. Prezentace G. Nekolové k cíleným výzvám viz příloha č. 3. 
M. Marksová v reakci přislíbila znovu posoudit předložené náměty a v rámci svých kompetencí podílet se na řešení problematiky ÚK. 
R. Falbr kvitoval dobrou spolupráci s hejtmanem ÚK. O. Bubeníček ocenil aktivity, iniciativu a význam HSR-ÚK a vzájemnou součinnost s vládním zmocněncem.
M. Klika, radní ÚK pro sociální oblast, v úvodu své řeči poděkoval ministryni Marksové za její přístup a příslib spolupráce. Informoval, že kraj kontaktoval úředníky MPSV pro dojednání výhod pro ÚK, bohužel obdržel zamítavá stanoviska. Je rád za příslib nové ministryně, že tyto žádosti budou přehodnoceny. Dále referoval o založení poradenských center v ÚK (Paktu zaměstnanosti ÚK), konkrétně městě Most, Ústí nad Labem a Děčíně, která budou otevřena v květnu 2014. Úředníci z kraje a ÚP zde budou poskytovat potřebné informace podnikatelům či pomáhat jim v jejich začátcích podnikání.
V rámci tématu Iniciativa pro mladé nejprve vystoupila G. Nekolová. Přítomným sdělila, že na podporu mladých – nezaměstnaných – v rámci Operační programu Zaměstnanost 2014 – 2020, konkrétně investiční priority 1.5 „Udržitelná integrace mladých lidí (15 – 24 let) mimo zaměstnání, vzdělávání nebo odbornou přípravu na trh práce“ Evropská unie vyčlenila České republice cca 800 mil Kč.. Podpora však může být, dle pravidel EU, čerpána pouze v regionech, v nichž míra nezaměstnanosti výše uvedené věkové skupiny přesáhla v roce 2012 hodnotu 25 %. V rámci České republiky tuto podmínku splňuje pouze region  NUTS II - Severozápad, tedy území Karlovarského a Ústeckého kraje. Regionální partneři – HSR-ÚK, Ústecký kraj a KHK ÚK – požadovali rozšíření cílové skupiny na osoby do 30 let, aby mohli být zahrnuti i vysokoškoláci. Toto se podařilo. Na G. Nekolovou navázala D. Prošková, která jménem PZ ÚK uvedla, že problém nezaměstnanosti je pro oba výše uvedené kraje problémem klíčovým a je třeba jej řešit komplexně s pomocí všech regionálních aktérů, stejně tak jako ÚP. Konstatovala, že Úřady práce považuje za jednoho z klíčových aktérů pro implementaci aktivit programu Iniciativy pro mladé. D. Prošková dále seznámila přítomné s žádostí na MPSV, týkající se úprav v textu OP Zaměstnanost 2014-2020 – viz přiložená prezentace Iniciativa pro mladé, příloha č. 4. MPSV bylo rovněž požádáno průběžně konzultovat proces plánu implementace s regionálními partnery.
P. Navrátil, náměstek hejtmana Karlovarského kraje, vyjádřil jménem Karlovarského kraje podporu iniciativě ÚK. Poděkoval za rozšíření cílové skupiny. Současně podotkl, že je třeba motivovat mladé lidi ke studiu oborů technického rázu.
R. Falbr konstatoval, že situace v EU není dobrá. Upozornil na stále se rozšiřující tzv. práci na černo, agenturní zaměstnávání a sociální dumping. V tomto ohledu považuje za nezbytné posílit inspekci práce a zavést evropskou minimální mzdu odvozenou od průměrné mzdy v členských státech. Stejně tak jako předchozí řečníci zdůraznil, že je třeba apelovat nejen na mládež, ale také jejich rodiče, aby při výběru škol zohlednili potřeby trhu práce a zaměřili se zejména na obory technického směru, které v posledních letech upadají na popularitě.
Usnesení 04/14/P: Zaměstnanost v ÚK
Předsednictvo HSR-ÚK

I. bere na vědomí informaci Mgr. Marksové Tominové, ministryně práce a sociálních věcí ČR
II. bere na vědomí informaci Ing. M. Bílkové, generální ředitelky Úřadu práce ČR o aktuální situaci v zaměstnanosti
III. bylo seznámeno s dosavadní činností Paktu zaměstnanosti ÚK a projednávalo možnou spolupráci zástupců Paktu a ÚP ČR
IV. bere na vědomí informaci o návrhu ÚK na cílené výzvy z OP LZZ

V. bere na vědomí informaci o OP Zaměstnanost, konkrétně o Iniciativě pro mladé
Hlasování:    pro  12      proti  0     zdržel se  0
Usnesení bylo schváleno     

K BODU 6:  Diskuze
Primátor statutárního města Most V. Vozka konstatoval, že ÚK a MSK stály doposud na okraji pozornosti, a proto je důležité, aby centrální orgány ČR začaly vnímat oba kraje za rovnocenné partnery při různých vyjednáváních. Rovněž upozornil na zkreslování obrazu Mostecka v očích veřejnosti, a to zejména v oblasti životního prostředí a romské otázky. Požádal ministryni, aby zvážila obnovení postu ředitelů úřadu práce v jednotlivých okresech. Jednalo se o osoby s přehledem regionálních problematik a specifik.
Na téma image statutárního města Mostu navázal R. Falbr a informoval o snaze města Most získat titul Evropské město sportu 2015 (European City of Sport 2015). Město Most podalo přihlášku v květnu loňského roku Evropské asociaci hlavních měst sportu (ACES – European Capitals of Sport Association). Přiznání titulu by se stalo oficiálním uznáním, že podpora, kterou samospráva věnuje sportu, je kvalitní a nadstandardní. 
Z hlediska vnímání romské problematiky veřejností R. Falbr ocenil práci starostky obce Obrnice D. Miklošové. 
D. Miklošová uvedla, že obec Obrnice je v okrese Most obcí s dlouhodobě nejvyšší mírou nezaměstnanosti a informovala o fázích přípravy „veřejné služby“.

F. Jochman uvedl, že v rámci snahy zvýšit zaměstnanost v ÚK nelze komunikovat pouze s MPSV, ale je třeba do řešení této problematiky zapojit i další ministerstva. Poukázal na propojení zprvu vzájemně nesouvisejících oblastí jako je například průmysl, rozvoj podnikání, doprava a nezaměstnanost. V tomto směru požádal ministryni práce a sociálních věci o pomoc při komunikaci i s ostatními ministerstvy ČR. 

P. Sinco, náměstek primátora města Děčín, se dotazoval, proč podpora na nově vniklé pracovní místo je oproti ostatním okresům v Děčíně pouze 50 tis. Kč namísto 200 tis. Kč. G. Nekolová přislíbila zajistit podrobnější informace ze strany MPO ČR.
J. Aster, místopředseda HSR-ÚK a tajemník HSRD, přednesl problematiku nezaměstnanosti z pohledu města Děčín a poukázal na stále se zhoršující situaci z hlediska soužití s romskou populací. Jako jedno z možných řešení nezaměstnanosti na Děčínsku uvedl příchod investorů. Kritizoval dále systém vzdělávání a absenci duálního vzdělávání.
K problematice sociálních dávek a minimální mzdy se vyjádřil O. Malý, ředitel Ústavu sociální péče Háj u Duchcova. Poukázal na minimální rozdíl mezi sociálními dávkami a minimální mzdou, jakožto demotivující faktor pro potencionální pracovníky a z toho vyplývající nárůst černé práce, která současně není dostatečně kontrolovaná. Mezi klíčové problémy zahrnul i to, že zaměstnavatelé nemají povinnost hlásit volná pracovní místa. Přimlouval se za možnost čerpání dotací na VPP i pro další organizace a nejen obce.
T. Ryšánek, člen HSRLt, konstatoval, že rozvoji zaměstnanosti na Litoměřicku brání především špatná dopravní infrastruktura, a proto požádal zástupce HSR o podporu při jednání s vedením ÚK ohledně rekonstrukce mostu ve Štětí. Dále pak přítomné poslance požádal o zohlednění problematiky tohoto regionu při projednávání zákona o půdě.
R. Falbr vyzval všechny okresní HSR, aby jejich zástupci vypracovali přehled hlavních priorit jejich okresů. HSR-ÚK následně tyto požadavky zkompletuje a materiál bude používat pro vyjednávání jejich plnění s centrálními orgány.
Diskuzi uzavřela M. Bílková s cílem a přáním, vrátit systém ÚP do podoby před reformou, snahou zavést aktivizační a motivizační prvky a možností částečné decentralizace.
ZÁVĚR:

Jednání ukončil R. Falbr, přítomným a hostům poděkoval za účast. 
Zapsala:   Ing. Radka Šplíchalová, v Mostě dne 19. 02. 2014



Ověřili:    JUDr. Richard Falbr, Gabriela Nekolová, v Mostě dne 04. 03. 2014
