HSR-Úk
Hospodářská a sociální rada Ústeckého kraje

434 37 Most, Budovatelů 2532

U S N E S E N Í 

z 60. jednání 

 Předsednictva 

Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje

dne 15. 4. 2013 v Bílině od 10.00 hod.  
Přítomni: dle prezenční listiny (originál uložen v sekretariátu HSR-ÚK)

Zahájení – úvodní slovo 

Josef Horáček, starosta města Bílina

1. Kontrola plnění usnesení, včetně usnesení per rollam



           
předkládá Bc. L. Šifaldová, manažerka projektů HSR-ÚK
 


2. Spolupráce s regionálními subjekty – podpisy smluv

předkládá JUDr. R. Falbr, předseda

3. Informace Krajské zdravotní, a.s.

předkládá Mgr. R. Scherfer, předseda představenstva KZ, a.s.

4. Prezentace Vesnice roku 2013
předkládá Martina Aubrechtová Havlová, kontaktní pracovník regionálního pracoviště MMR
5. Informace zástupce Ústeckého kraje k financování ROP Severozápad


předkládá RNDr. Z. Kadlecová a Ing. J. Novák, zástupci Ústeckého kraje
PŘESTÁVKA

6. Přehled plnění plánu činnosti HSR-ÚK na rok 2013 za 1. čtvrtletí roku 2013




předkládá G. Nekolová, DiS., tajemnice HSR-ÚK
7. Havarijní stav hydrorekultivace v katastru obce Újezdeček a okolí


předkládá V. Aubrecht, předseda HSRT

8. Informace z komisí HSR-ÚK a komisí Rady ÚK

předsedové komisí při HSR-ÚK a zástupci v komisích při Radě ÚK
9. Různé
Hlasování:  9        proti    0    zdržel se  0
Program jednání byl schválen

ZAHÁJENÍ

Členy HSR-ÚK a HSRT přivítal v prostorách radnice města Bílina starosta města Josef Horáček.
K BODU 1.: Kontrola plnění usnesení

L. Šifaldová informovala přítomné, že veškeré úkoly z předcházejících jednání jsou splněny. Dále předložila přehled usnesení, která byla v průběhu měsíce března 2013 schválena formou per rollam. Tato usnesení podrobně komentovala tajemnice G. Nekolová v samostatném bodu jednání (Spolupráce s regionálními subjekty).
Tajemnice dále informovala o písemné žádosti HSR-ÚK o přehodnocení stanoviska Rady ÚK ohledně Výzvy č. 44 z OP vzdělávání pro konkurenceschopnost pro podporu přírodovědného a technického vzdělávání. Zástupce HSR-ÚK udivilo původně odmítavé stanovisko Ústeckého kraje k podání žádosti o finanční podporu. Zaměření výzvy je v souladu s potřebami regionu a koresponduje s požadavky škol i zaměstnavatelů, kteří dlouhodobě zdůrazňují absenci technického vzdělávání v ÚK, proto HSR-ÚK, že Rada ÚK své usnesení revokovala a žádost o financování bude podána.
G. Nekolová dále informovala o oslovení MPO, MMR, MPSV a MŠMT s  nabídkou partnerské spolupráce, a to formou účasti zástupce  HSR-ÚK  v pracovních skupinách, které se zabývají přípravou programovacího obd. 2014+. Ke dni zasedání Představenstva rada obdržela odpověď MMR, které informovalo, že již není možné personálně obsazovat pracovní skupinu IPÚD. Veškeré zásadní materiály, které bude pracovní skupina projednávat, budou však předkládány v rámci bilaterální spolupráce radě k připomínkování, a to  prostřednictvím náměstka Janeby, kontaktní osoby MMR pro HSR-ÚK.
Usnesení 10/13/P: 
Předsednictvo HSR-ÚK

I. provedlo kontrolu plnění usnesení z předešlých jednání HSR-ÚK a schválilo jeho plnění
II. bere na vědomí usnesení per rollam přijata v březnu 2013 (Memorandum k Paktu zaměstnanosti, Konsorcium k veřejné zakázce ÚP, vstup HSR-ÚK do Sekce CSR při Radě kvality, Smlouva o spolupráci s ÚK)

III. bere na vědomí písemnou žádost HSR-ÚK, ve které žádá Radu ÚK o přehodnocení jejího odmítavého stanoviska k podání žádosti o finanční podporu z OP VK pro podporu technického vzdělávání

IV. bere na vědomí dopisy na MPO, MMR, MPSV a MŠMT s žádostí o jmenování zástupce HSR-ÚK do pracovních skupin příslušných operačních programů
Hlasování:    pro 9       proti  0     zdržel se 0  
Usnesení bylo schváleno        

K BODU 2.: Spolupráce s regionálními subjekty – podpisy smluv
Tajemnice HSR-ÚK G. Nekolová informovala o následujících skutečnostech:
· podpis Memoranda o partnerství při přípravě a realizaci Paktu zaměstnanosti, memorandum bylo podepsáno dne 28. 3. 2013. HSR-ÚK bude spolupracovat s ÚK, KHK a UJEPem.
· HSR-ÚK v partnerství s KHK a vzdělávacími institucemi podala nabídku do veřejné zakázky na realizaci projektu „Poskytování komplexních služeb v projektu Práce pro každého v ÚK“. V případě úspěchu by HSR-ÚK zajišťovala provoz informačního a poradenského centra, jeho úkolem je zajištění pracovního uplatnění dlouhodobě nezaměstnaných osob. HSR-ÚK ke dni zasedání Představenstva neměla oficiální informaci o výsledku zakázky.
· s novým vedením Ústeckého kraje HSR-ÚK uzavřena dne 28. 3. 2013 Smlouvu o spolupráci 
· HSR-ÚK se stala členem Sekce společenské odpovědnosti firem při Radě kvality ČR a svého zástupce má i v úzké pracovní skupině pro přípravu Národního akčního plánu CSR. Partnery vyzve ke spolupráci na tvorbě tohoto dokumentu.
· pokračují jednání o dočerpání tzv. 15 mld. k řešení ekologických škod vzniklých před privatizací hnědouhelných těžebních společností v Ústeckém a Karlovarském kraji. Na základě podnětů i od členů HSR-ÚK byla ustanovena komise při Radě Vlády ČR pro energetiku, která projednává uvolnění zbývajících cca. 5. mld. (z toho cca 2,7 mld. prozatím ani nebylo určeno na konkrétní projekty). Tajemnice z jednání Předsednictva omluvila Ing. Veverkovou, která se v tento den účastní zasedání zmíněné komise.
Usnesení 11/13/P: 

Předsednictvo HSR-ÚK
I. bere na vědomí informaci o podání nabídky HSR-ÚK v partnerství s KHK a vzdělávacími institucemi do veřejné zakázky na realizaci projektu „Poskytování komplexních služeb v projektu Práce pro každého v ÚK“. 
II. bere na vědomí uzavření Smlouvy o spolupráci s Ústeckým krajem, která byla podepsána dne 28. 3. 2013
III. bere na vědomí uzavření Memoranda o partnerství při přípravě a realizaci Paktu zaměstnanosti ÚK dne 28. 3. 2013
Hlasování:    pro   9     proti     0  zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 3.: Informace Krajské zdravotní, a.s.
Na zasedání HSR-ÚK přijal pozvání předseda Představenstva KZ, a.s. Mgr. R. Scherfer. Přítomné informoval o několika zásadních tématech, které společnost řeší. Jednalo se především o informace ke špatnému mediálnímu obrazu KZ, hospodaření v roce 2012, spolupráci s VZP, zrušeného výběrového řízení na IT služby, o ukončení sporu s MUDr. Dernerovou, nebo údajně předražený nákup zdravotnických přístrojů. Dále informoval o vlastním stipendijním programu KZ, jehož cílem je přilákat do kraje kvalifikované odborníky a o podpoře a motivaci zaměstnanců odštěpných závodů, kteří přispěli k zisku společnosti. K hospodaření v roce 2013 sdělil, že novela DPH a nová úhradová vyhláška na r. 2013 přinesou značné finanční ztráty v řádech několika set milionů korun.
Usnesení 12/13/P: 

Předsednictvo HSR-ÚK
       bere na vědomí informaci předsedy Představenstva KZ, a.s. Mgr. R. Scherfera k aktuálním problematikám, které Krajská zdravotní řeší
Hlasování:    pro   9     proti   0    zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 4:  Prezentace Vesnice roku 2013
Kontaktní pracovnice regionálního pracoviště MMR M. Aubrechtová Havlová podala informaci k soutěži Vesnice roku 2013. Do konce dubna mají obce a městyse do 6 200 obyvatel z celé ČR šanci podávat do soutěže přihlášky. Kromě šance získat finance na projekt výherce jde také o zviditelnění a prestiž. Podle M. Aubrechtové Havlové je ale zájem ze strany obcí z Ústeckého kraje oproti ostatním krajům velmi malý, informovala o příkladné spolupráci s Karlovarským krajem a větší angažovanost by uvítala od zástupců Ústeckého kraje. Apelovala na členy HSR-ÚK, aby svým členským obcím informaci o soutěži předali. 

Ing. R. Vonka, zastupitel Ústeckého kraje a předseda HSRÚ sdělil, že ÚK je spoluvyhlašovatelem,  angažuje se několika způsoby a dokonce se podílí na finanční odměně pro výherce. 
J. Zoser, předseda HSRD se obává, že od účasti v soutěži odrazuje velikost obcí, které se mohou přihlásit. Informoval, že vítězem soutěže Vesnice roku z Ústeckého kraje prozatím zůstává Jiřetín pod Jedlovou, který titul získal v roce 1998.  
Usnesení 13/13/P : 

Předsednictvo HSR-ÚK
          I. bere na vědomí informaci k soutěži Vesnice roku 2013 v Programu obnovy venkova, kterou předložila pracovnice regionálního pracoviště MMR Martina Aubrechtová Havlová a její žádost na předsedy okresních HSR, aby o soutěži informovali své členské obce
         II. žádá M. Aubrechtovou Havlovou, aby o průběhu diskuze informovala MMR



Hlasování:    pro    9   proti      0   zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 5:  Informace zástupce Ústeckého kraje k financování ROP Severozápad
Hospodářskou radu přijeli informovat zástupci Ústeckého kraje RNDr. Kadlecová a Ing. Novák k   problematice Regionálního operačního programu Severozápad.  ROP je v současné době pozastaven. Evropská unie uložila ČR v souvislosti s nesrovnalostmi v hospodaření ROP Severozápad finanční korekci. Krajští zastupitelé odmítli nabídku ministerstva financí na jedenapůlmiliardovou půjčku, kterou by kraj splácel příštích deset let ve výši zhruba 180 milionů ročně. Zastupitelé se domnívají, že odpovědnost neleží pouze na Ústeckém kraji, ale také na ministerstvu financí, které má provádět kontrolní činnost. Navíc hrozí, že pokud se celá záležitost nevyřeší do června, bude operační program zrušen a mohou následovat žaloby příjemců dotací, kteří nedostali své již zrealizované projekty proplaceny. 
Zastupitel ÚK a předseda HSRÚ Ing. Vonka informaci doplnil. Zastupitelé za ODS se přiklonili k většinovému názoru, ale jsou připraveni v této věci dále jednat, ovšem za předpokladu, že se k odpovědnosti přihlásí i stát.

Zastupitel ÚK za Sdružení pro kraj a předseda HSRD J. Zoser vyjádřil nesouhlas s usnesením Zastupitelstva, apeloval na to, že je třeba co nejrychleji obnovit čerpání z ROPu Severozápad, a to i za cenu zaplacení finančních korekcí krajem a následné žaloby státu. J. Zoser požádal JUDr. Falbra, aby v této věci vyvolal jednání s premiérem Nečasem a ministrem financí Kalouskem.

Členové krajské tripartity uložili jejímu předsedovi Richardu Falbrovi, aby interpeloval na toto téma Evropskou komisi s tím, aby celá problematika byla co nejrychleji řešena. 

Usnesení 14/13/P: 
Předsednictvo HSR-ÚK
       I. bere na vědomí informaci ohledně financování ROP Severozápad
       II. žádá JUDr. Falbra o interpelaci příslušného komisaře a iniciaci jednání s premiérem Nečasem a ministrem financí Kalouskem ohledně urychleného jednání v kauze ROP Severozápad


Hlasování:    pro   9     proti  0    zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 6:  Přehled plnění plánu činnosti HSR-ÚK na rok 2013 za 1. čtvrtletí roku 2013
Tajemnice seznámila přítomné s plněním plánu činnosti na rok 2013 za první čtvrtletí roku. Podrobný přehled je přílohou tohoto zápisu. 
Usnesení 15/13/P: 

Předsednictvo HSR-ÚK
       bere na vědomí informaci tajemnice k průběžnému plnění priorit HSR-ÚK stanovených pro rok 2013


Hlasování:    pro   9     proti     0  zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 7:  Havarijní stav hydrorekultivace v katastru obce Újezdeček a okolí
Předseda HSRT V. Aubrecht informoval o havarijním stavu rekultivace bývalého lomu ČSA v Újezdečku a jeho okolí. Obává se, že se tento stav (prosakování vody) může opakovat i na dalších rekultivovaných plochách a navrhuje tuto problematiku řešit systémově. Rekultivace jsou po dokončení a vysázení zeleně předávány do majetku Lesů ČR, ze strany Lesů není vůle problematiku řešit. V. Aubrecht zároveň požádal HSR-ÚK o podporu při získání finančního příspěvku (2-3 mil. Kč)k zajištění projektové dokumentace na odstranění škol v Újezdečku. JUDr. Falbr přislíbil, že se v této věci obrátí na hejtmana ÚK. 
Starostka Duchcova Ing. Jitka Bártová sdělila, že problémy vidí kromě rekultivace i v revitalizaci a na toto téma již jednala s hejtmanem ÚK, který přislíbil se revitalizací zabývat.

Ing. Zima navrhl zorganizovat k tématu rekultivací workshop za účasti Palivového kombinátu Ústí.
Usnesení 16/13/P: 
Předsednictvo HSR-ÚK
I. bere na vědomí informaci předsedy HSRT Vlastimila Aubrechta k havarijnímu stavu hydrorekultivace v katastru Újezdeček a okolí
II. bere na vědomí žádost HSRT o pomoc HSR-ÚK ve věci poskytnutí finančních prostředků k zajištění projektové dokumentace k zajištění havarijního stavu
III. ukládá JUDr. Falbrovi obrátit se na hejtmana ÚK s žádostí o finanční podporu na projektovou dokumentaci
IV. ukládá V. Aubrechtovi zajistit legislativní návrh systémového opatření následné péče o rekultivovaná území v majetku státu


Hlasování:    pro   9    proti     0  zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 8: Informace z komisí HSR-ÚK a komisí Rady ÚK
Ing. Matějka, člen Komise finanční a investiční při Radě Ústeckého kraje informoval, že tato nově ustanovená komise se sešla celkem dvakrát. Poslední jednání se uskutečnilo dne 26. 3. 2013 a projednávána byla rozpočtová opatření ÚK a pohledávky ÚK ke konci roku 2012. Podklady z komise jsou k dispozici na vyžádání u Ing. Matějky.
Usnesení 17/13/P:
bere na vědomí informace o průběhu a závěrech jednání komisí HSR-ÚK a komisí Rady ÚK, které přednesli zástupci HSR-ÚK v těchto komisích       
Hlasování:    pro   9    proti     0  zdržel se  0
Usnesení    schváleno   neschváleno        
K BODU 9: Různé

V rámci předcházejícího jednání Výkonného výboru HSR-ÚK byla diskutována otázka slučování středních škol. Ing. Matějka informoval o analýze, která se zabývala efektivitou slučování. Domnívá se,  že tato strategie není ideální. Analýzu přislíbil dodat na sekretariát HSR-ÚK a požádal o její zaslání na Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy. Ing. Vonka zastává opačný názor. JUDr. Falbr navrhl, aby zástupci HSR-ÚK navštívili některou ze sloučených škol.
Ing. Aster informoval o přípravě konference „Ohrožené Děčínsko“, která se uskuteční dne 7. 6. 2013 v Děčíně na zámku a požádal HSR-ÚK, aby přizvala na toto jednání zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu. Vzhledem k nepříznivé ekonomické a sociální situaci v okrese Děčín, bez výhledu na možné zlepšení, bylo rozhodnuto uspořádat tuto akci, která má za cíl upozornit vedení Ústeckého kraje a centrální orgány na specifické problémy této oblasti a naznačit řešení. Konference je zaměřena na tvorbu Plánů územního rozvoje na celostátní a krajské úrovni a přípravu IROP na rozhodujících rezortech tak, aby účinně pomohly řešit specifické problémy regionu.
Ing. Aster rovněž předložil žádost HSRD o pomoc s problematikou nové trasy komunikace 1/13 Děčín - Manušice. Tato nová komunikace má nahradit stávající trasu I/13 a zároveň i odlehčit silnici II/262 Děčín – Česká Lípa, na kterou se také koncentruje část tranzitní dopravy. Je nutné apelovat na Ministerstvo dopravy a Ředitelství silnic a dálnic, aby se tato komunikace začala urychleně plánovat a připravovat bez ohledu na vyřešení přeložky I/13 „přivaděče“ Děčín – Knínice..
Členové byli informováni tajemnicí, že Výkonný výbor HSR-ÚK odsouhlasil vydávání Infoservisu HSR-ÚK, který bude zasílán elektronickou poštou všem členům jednotlivých okresních rad cca. Jednou za dva měsíce. Tento newsletter bude informovat o aktuálně projednávaných problematikách na půdě HSR-ÚK a jednotlivých okresních rad. Předsedové se na Výkonném výboru dohodli, že Infoservis bude rozesílán z jednotné databáze ze sekretariátu HSR-ÚK, za tímto účelem poskytnou sekretariátu kontakty na členské firmy. Databázi členů HSR je možné doplnit o zástupce ministerstev a dalších partnerů, se kterými rady spolupracují.
ZÁVĚR:

Jednání ukončil JUDr. Richard Falbr, přítomným poděkoval za účast. 

V Mostě dne 23. 4. 2013


Zapsala: Lenka Šifaldová




Ověřil: JUDr. R. Falbr, Ing. J. Aster, V. Aubrecht
