HSR-Úk
Hospodářská a sociální rada Ústeckého kraje

434 37 Most, Budovatelů 2830

U S N E S E N Í 

ze 
Sněmu 

Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje

dne 16. 12. 2013 v Chomutově od 10,00 hod.  
zasedání zahájil a řídil předseda Předsednictva HSR-ÚK JUDr. R. Falbr
Přítomni: dle presenční listiny (originál uložen v sekretariátu HSR-ÚK)

Program jednání:

Zahájení

JUDr. R. Falbr, předseda

1. Schválení programu jednání Sněmu

předkládá JUDr. R. Falbr, předseda

2. Stanovení zapisovatele, skrutátora a ověřovatelů zápisu 

předkládá JUDr. R. Falbr, předseda

3. Kontrola plnění usnesení z předcházejícího jednání Sněmu



předkládá G. Nekolová, tajemnice

4. Informace o činnosti HSR-ÚK v roce 2013   






předkládá JUDr. R. Falbr, předseda

5. Finanční komise HSR-ÚK








předkládá člen Finanční komise
    5.1 Uzavření hospodaření HSR-ÚK za rok 2012



    5.2 Informace o průběžném hospodaření HSR-ÚK za obd. leden až září 2013
    5.3 Rozpočet HSR-ÚK pro rok 2014

    5.4 Finanční řád HSR-ÚK pro rok 2014


6. Návrhy nosných témat HSR-ÚK pro rok 2014






předkládá JUDr. R. Falbr, předseda

7. Různé 

Závěr
K BODU 1.: Schválení programu jednání Sněmu
Předseda seznámil přítomné s návrhem programu, který schválilo Předsednictvo. 
   Usnesení 1/13/S: 

   Sněm HSR-ÚK

 schvaluje předložený program jednání Sněmu


    Hlasování:    pro   18     proti  0     zdržel se  0
    Usnesení   bylo  schváleno
K BODU 2.:  Stanovení zapisovatele, skrutátora a ověřovatelů zápisu

   Usnesení 2/13/S: 

   Sněm HSR-ÚK

  I. schvaluje zapisovatele Bc. Lenku Šifaldovou


 II. schvaluje skrutátora Bc. Lenku Šifaldovou

III. schvaluje ověřovatele zápisu JUDr. Richarda Falbra a Ing. Helenu Veverkovou
    Hlasování:    pro  18      proti   0    zdržel se  0
    Usnesení   bylo schváleno  
K BODU 3.: Kontrola plnění usnesení z předcházejícího jednání Sněmu
Tajemnice konstatovala, že veškerá usnesení z předcházejícího jednání Sněmu jsou splněna a žádná nezůstávají ve sledování. Informovala o hodnocení smlouvy o spolupráci s krajem, které bylo prezentováno na zasedání Rady ÚK dne 4. 12. 2013 v Ústí n. L. Prezentace je součástí zápisu.
   Usnesení 3/13/S: 

   Sněm HSR-ÚK 

provedl kontrolu plnění usnesení z předcházejícího jednání Sněmu HSR-ÚK a schválil jeho plnění.

    Hlasování:    pro    18    proti  0     zdržel se   0  
    Usnesení    bylo schváleno       

K BODU 4.: Informace o činnosti HSR-ÚK v roce 2013   

JUDr. R. Falbr a G. Nekolová přednesli informaci o hlavních aktivitách rady v roce 2013. 
· Předsednictvo HSR-ÚK v roce 2013 realizovalo výjezdní zasedání do jednotlivých okresních HSR a projednávalo problematiky těchto okresů.
· HSR-ÚK vytvořila informačně-motivační kampaň na podporu tématu sladění potřeb trhu práce se vzděláváním. Kampaň pilotně představila na veletrhu zaměstnávání Technodays a zapůjčila na veletrhy vzdělávání pro OHK Chomutov a OHK Louny. Dále byla představena Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost při Radě ÚK. Pro další podporu tématu HSR-ÚK zakoupí Modul pro prognózování vzdělanostních potřeb ÚK od VÚPSV. Rada také iniciovala jednání, na které byl přizván hejtman ÚK O. Bubeníček, zástupci KHK ÚK a významní regionální zaměstnavatelé. Hejtman byl vyzván, aby Ústecký kraj sledoval vývoj potřeb trhu práce a následně jemu přizpůsobil podporu těch škol, které vychovávají profese potřebné na trhu práce. 

· HSR-ÚK získala zastoupení v pěti různých komisích při kraji – komise dopravní, komise finanční a investiční, komise pro životní prostředí, komise pro regionální rozvoj a komise pro zemědělství.

· Podpisem Memoranda o partnerství a spolupráci stvrdili ve čtvrtek 28. 3. 2013 na krajském úřadě zástupci ÚK, HSR-ÚK, KHK ÚK a UJEP svou vůli spolupracovat při přípravě a následném uvedení do praxe Paktu zaměstnanosti Ústeckého kraje. Tento materiál by se měl stát strategickým rozvojovým dokumentem, který má přispět k podpoře zaměstnanosti a vzdělanosti v regionu do roku 2020. V pracovních skupinách paktu jsou zastoupeni reprezentanti jednotlivých okresních rad.

· HSR-ÚK aktivně jednala ve věci ROP Severozápad. Prostřednictvím JUDr. Falbra byla podána interpelace na Evropskou komisi, jednáno bylo s eurokomisařem pro regionální rozvoj J. Hahnem a se zástupci Úřadu Vlády ČR. Předsednictvo rovněž vyjádřilo nesouhlas s usnesením vlády č. 387 k dokumentu Vyhodnocení řízení rizikových operačních programů ze dne 22. 5. 2013, o této skutečnosti byl informován premiér Nečas.

· Uskutečnila se návštěva členů Předsednictva HSR-ÚK v Bruselu. Ti byli seznámeni s činností evropských institucí přímo v centru Evropské unie. Zástupci HSR měli šanci vidět, jakým způsobem se zde řeší problematika, která se bezprostředně dotýká Ústeckého kraje a seznámit se s možnostmi, jak se s obdobnými záležitostmi vypořádávají v jiných členských státech Evropské unie. 

· Zapojení HSR-ÚK v přípravě na 2014+. HSR-ÚK spolu s dalšími organizacemi připomínkuje tvorbu strategických dokumentů kraje pro nové programové období. Dále delegovala zástupce do pracovních skupin pro přípravu operačních programů (OPPIK, OPZ), do Oponentní skupiny pro tvorbu jednotného metodického prostředí při MMR, do pracovních skupin k tvorbě RIS 3 strategie pro Výzkum vývoj a inovace a do Koordinačního výboru 2014+ Ústeckého kraje. Spolu s europoslaneckou kanceláří zorganizovala rada konferenci v Ústí nad Labem na Téma Ústecký kraj 2014+, které se účastnili zástupci ministerstev, generální sekretáři Rady pro fondy SSR, zástupci obcí, neziskových organizací, zaměstnavatelů apod. Dále rada iniciovala spolu s KHK ÚK jednání se zástupci největších zaměstnavatelů ÚK.
· V rámci aktivit HSR-ÚK na podporu šíření konceptu Společenská odpovědnost organizací se rada stala členem Odborné sekce CSR při Radě kvality ČR a podílela se na tvorbě Národního akčního plánu CSR. Dále partnersky realizovala projekt Společenská odpovědnost organizací v ÚK. Připravuje Konferenci k CSR, na které se uskuteční podpis Memoranda partnerských organizací o společné podpoře CSR. Pravidelně aktualizuje portál věnovaný této problematice a vedla několik jednání se zástupci HSR a OHK za Karlovarský kraj, kteří mají zájem rozšířit podporu CSR i do jejich kraje po vzoru HSR-ÚK.

· Členové HSR se obrátili na krajskou radu s problematikou cen energií. Předseda HSR-ÚK JUDr. Falbr zorganizoval pracovní snídani na půdě Evropského parlamentu na téma podpory obnovitelných zdrojů a její dopady na konkurenceschopnost českých podniků.

· HSR-ÚK uzavřela s novým vedením kraje Smlouvu o spolupráci, která vymezuje spolupráci obou stran při naplňování prioritních témat na podporu regionu. Hodnocení spolupráce proběhlo v rámci zasedání Rady ÚK v prosinci.
· Na popud HSR-ÚK bude vypracován materiál, který by měl systémově řešit problematiku péče o rekultivovaná území. HSR-ÚK požádala hejtmana o finanční pomoc kraje na řešení havarijního stavu v katastru obce Újezdeček.

· Listopadového zasedání Předsednictva se účastnil předseda vlády a ministr průmyslu a obchodu. Hlavním bodem jednání bylo usnesení vlády č. 732  ze  dne 25. 9. 2013 a čerpání 15. mld. na sanaci a rekultivaci krajiny zasažené těžbou hnědého uhlí v Ústeckém a Karlovarském kraji. Diskutovány byly i těžební limity. Bezprostředně po jednání se uskutečnila tisková konference.

· HSR-ÚK vyzvala jménem svých partnerů Radu Ústeckého kraje k institucionálnímu řešení podpory průmyslu a podnikání, a to prostřednictvím ustavení Odboru podpory průmyslu a podnikání v rámci struktury krajského úřadu ÚK.

· Rada dále řešila naplnění usnesení Vlády ČR č. 732 z 25. 09. 2013 ke zprávě o možných způsobech řešení krizové situace ve vývoji hospodaření klíčových průmyslových podniků a negativního výhledu vývoje zaměstnanosti v Moravskoslezském kraji, které se v několika bodech týká i tíživé hospodářské, sociální a environmentální situace v Ústeckém kraji. HSR-ÚK požádala jednotlivé ministry o osobní součinnost zejména při naplnění tohoto usnesení v bodě 12) Přílohy 1b, kterým se jednotlivým Řídícím orgánům tematických operačních programů ukládá připravit cílené výzvy pro Moravskoslezský a Ústecký kraj.

   Usnesení 4/13/S: Informace o činnosti HSR-ÚK v roce 2013   
    Sněm HSR-ÚK

  bere na vědomí informace o činnosti HSR-ÚK v roce 2013
    Hlasování:    pro   18    proti  0     zdržel se  0
    Usnesení   bylo schváleno      

K BODU 5.: Finanční komise HSR-ÚK









    5.1 Uzavření hospodaření HSR-ÚK za rok 2012



    M. Fraško, předseda Finanční komise seznámil přítomné s hospodařením rady v roce 2012. Informoval o výsledku hospodaření ve výši – 145.552,26 Kč. Záporný hospodářský výsledek je dán předfinancováním realizace projektu, tento schodek bude dorovnán po přijetí všech plateb z kraje.
Usnesení 5/13/S: 

  Sněm HSR-ÚK

schvaluje výsledek hospodaření ve výši – 145.552,26 Kč.
  Hlasování:    pro  18    proti    0   zdržel se  0
  Usnesení   bylo  schváleno   
  5.2 Informace o průběžném hospodaření HSR-ÚK za obd. leden až září 2013
  Předseda Finanční komise dále informoval o vývoji hospodaření ke konci září 2013. Předseda HSRÚ Ing. R. Vonka sdělil, že navýšení členských příspěvků do HSR-ÚK bylo předjednané na Valné hromadě členů HSRÚ, kteří se shodli, že HSRÚ bude akceptovat toto navýšení pouze za předpokladu, že členské příspěvky budou řádně platit všechny okresní rady. Žádal o stanovení pravidel, podle kterých budou dlužné členské příspěvky uhrazeny (konkrétně u HSRL). Tajemnice sdělila, že jednala s vedením HSRL a možnosti projednávala. Finanční komise navrhla řešení pro úhradu dluhu HSRL.
Usnesení 6/13/S: 

  Sněm HSR-ÚK

I. bere na vědomí informace o průběžném hospodaření HSR-ÚK za období leden až září 2013

II. schvaluje doporučení Finanční komise na řešení neuhrazených faktur za členské příspěvky HSRL, a to rozložením splátek do období maximálně tří let. Toto řešení je podmíněno uhrazením členského příspěvku pro rok 2013 v plné výši
III. schvaluje rozhodnutí, že v případě neuhrazení členského příspěvku HSRL pro rok 2013 v plné výši, zástupci HSRL přichází o možnost hlasování

Hlasování:    pro   18   proti    0   zdržel se  0
 Usnesení   bylo  schváleno   

  5.3 Rozpočet HSR-ÚK pro rok 2014

  Komise předložila návrh rozpočtu pro rok 2014. Vzhledem k tomu, že v roce 2014 není možné kalkulovat se všemi dosavadními zdroji financování rady, předložila komise návrh na zvýšení členského příspěvku okresních HSR o 25 tis. Kč. Ing. R.  Vonka  doporučil, aby  Finanční  komise  hledala  úsporu i v položce telefonní a internetové poplatky.
Usnesení 7/13/S: 

  Sněm HSR-ÚK

I. schvaluje rozpočet HSR-ÚK pro rok 2014
II. ukládá Finanční komisi prověřit nutnou výši finančních prostředků na telefonní a internetové poplatky pro rok 2014
Hlasování:    pro  18    proti    0   zdržel se  0
 Usnesení   bylo  schváleno   

    5.4 Finanční řád HSR-ÚK pro rok 2014

  Zástupce Finanční komise předložil návrh Finančního řádu pro rok 2014. Oproti předchozímu roku jsou navýšeny členské příspěvky jednotlivých okresních rad o 25 tis. Kč. Jelikož toto navýšení nepokryje ani základní výdaje HSR-ÚK nutné na provoz, Finanční komise doporučuje hledat i jiné zdroje financování a realizovat především projektovou činnost, která pomůže sanovat mzdy zaměstnanců. Jelikož navýšení členských příspěvků vyžaduje úpravu rozpočtu jednotlivých okresních rad, která podléhá schválení Sněmu (Valné hromadě), byli zástupci okresních rad požádáni, aby tento akt realizovali nejpozději do června 2014 pro zajištění změny.
Usnesení 8/13/S: 

  Sněm HSR-ÚK

I. bere na vědomí doporučení Finanční komise na navýšení minimální částky členského příspěvku do HSR-ÚK pro rok 2014 o 25.000,- Kč

II. bere na vědomí doporučení Finanční komise hledat další zdroje financování, a  to především ve formě čerpání evropských dotací prostřednictvím realizace projektů

III. schvaluje Finanční řád HSR-ÚK pro rok 2014
Hlasování:    pro 18     proti    0   zdržel se  0
 Usnesení   bylo  schváleno   
K BODU 6.: Návrhy nosných témat HSR-ÚK pro rok 2014
Předseda HSR-ÚK seznámil přítomné s návrhem nosných témat pro rok 2014, který byl rozeslán předsedům okresních rad k připomínkování. Sekretariát obdržel doplnění od HSRD a HSRLt. Zástupci ostatních okresních rad návrh nepřipomínkovali. Na místě vznikla k tomuto materiálu diskuze. Zástupce HSRÚ Ing. J. Zima doporučil témata rozšířit o problematiku stavebnictví. Ing. J. Matějka požaduje konkrétnější definování priorit se zohledněním potřeb okresů a za tímto účelem doporučil ustavit pracovní tým. Přítomní se shodli na odsouhlasení předloženého návrhu a jeho následné konkretizaci.
Nosná témata:

Průmysl a podnikání – Zlepšit spolupráci HSR-ÚK s ÚK a zaměstnavatelskými svazy v této věci. Podporovat rozvoj firem působících v regionu. Řešit dopravní infrastrukturu, a to zejména v návaznosti na zkvalitnění dostupnosti průmyslových zón, viz konkrétně priorita doprava. Řešit sladění potřeb trhu práce se vzděláváním, viz. konkrétně priorita školství.

Zaměstnanost a sociální věci – Navrhovat konkrétní legislativní změny, které odstraní chyby v sociálním systému, jež podněcují sociální nepokoje ve společnosti, prohlubují sociální rozdíly a umožňují zneužívání sociálních dávek. V rámci Paktu zaměstnanosti ÚK, který spoluzaložila HSR-ÚK, vytvářet podmínky pro koordinované obsahové naplňování projektů zaměřených na podporu zaměstnanosti a udržení pracovních míst. 

Doprava – Důsledně požadovat dostavbu strategické dopravní infrastruktury kraje - D8, R7, I/13, I/27, dopravní napojení Děčínska. Řešit splavnost Labe výstavbou plavebního stupně Děčín. V železniční dopravě modernizovat trať Děčín – Kolín, Ústí nad Labem – Most – Cheb, dokončit přeshraniční spojení Šluknovska Sebnitz-Dolní Poustevna. Apel na dopravní napojení průmyslových zón.

Školství – Požadovat zrušení normativního způsobu financování škol, podpořit zvýšení kvality výuky a přiblížení výuky k praxi, motivovat vysokoškolsky vzdělané lidí k jejich setrvání v regionech, kde je nedostatečná vzdělanostní úroveň, přispívat ke spolupráci firem a škol, viz dále bod CSR.
Zdravotnictví – Podpořit kvalitní a dostupnou zdravotní péči v regionu, pravidelně sledovat problematiku spojenou s Krajskou zdravotní a.s..
Problémy jednotlivých okresů – Na základě podnětů z okresních rad se věnovat problematikám jednotlivých okresů, zajistit výjezdní zasedání Předsednictva v každém z členských okresů a podrobněji se tak seznámit s místními problémy.  

Společenská odpovědnost firem (CSR) - Zlepšit komunikaci mezi místními podniky a regionem, pomáhat firmám v realizaci společensky odpovědných aktivit, zajistit osvětu tématiky CSR, realizovat zejména aktivity v návaznosti na priority – školství, průmysl a podnikání, zaměstnanost (viz. sladění potřeb trhu práce se vzděláváním). Iniciovat práci Platformy CSR a uzavřít Memorandum o partnerství a spolupráci při podpoře CSR.
Energetika – Sledovat tvorbu materiálu Státní energetická koncepce, sledovat surovinovou politiku, připomínkovat a případně oponovat předložené návrhy.

Kompenzace regionu – Dopracovat materiál Strategie rozvoje regionu SZ pro rok 2013-2020. 
Fondy EU – V širokém regionálním partnerství přispět k efektivnímu čerpání fondů EU účastí v pracovních týmech a skupinách.
Vybrané nástroje pro plnění plánu činnosti:
- Aktivní činnost odborných komisí.

- Komunikace s Vládou ČR, využití vazby na zástupce MMR jmenovaného kontaktní osobou pro HSR-ÚK, spolupracovat s vládním zmocněncem.

- Zlepšení komunikace s regionálními partnery, a to za účelem posílení vlivu a sjednocení postupu směrem k ústřední vládě (významní zaměstnavatelé, zaměstnavatelské svazy, sociální partneři, samospráva).
- Platforma CSR.

- Projektová činnost.

- Pravidelný kontakt se zástupci ministerstev a s Výbory Poslanecké sněmovny a Senátu ČR (Hospodářský výbor, Rozpočtový výbor…).

- Zasedání Výkonného výboru HSR-ÚK s poslanci a senátory za ÚK.

- Medializace řešených problémů.
Usnesení 9/13/S: 

  Sněm HSR-ÚK

I. schvaluje Priority a plán činnosti HSR-ÚK pro rok 2014
II. ukládá Výkonnému výboru ve spolupráci s předsedy pracovních skupin dopracovat plnění jednotlivých priorit v souladu s potřebami jednotlivých okresů

  Hlasování:    pro  18    proti    0   zdržel se  0
 Usnesení   bylo  schváleno   

K BODU 7.: Různé
Tajemnice G. Nekolová informovala přítomné o záměru pokračovat v projektové činnosti i v roce 2014 a doporučila vytvořit užší pracovní skupinu pro konzultaci projektových záměrů a realizace projektů. Doporučuje, aby členem skupiny byl zástupce Výkonného výboru, Předsednictva a Finanční komise. Dále v bodu Různé informovala, že i v roce 2014 budou realizována výjezdní zasedání po jednotlivých okresních radách, která budou vždy tematicky zaměřena. Předjednáno je pozvání ministra dopravy a dále ředitelky Úřadu práce České republiky. Členům a partnerům bude rovněž poskytnut harmonogram zasedání HSR-ÚK pro rok 2014.
Diskutováno bylo avizované působení společnosti Amazon v České republice. Zástupce RROS ČMKOS J. Cingr popsal vliv této společnosti na konkurenci a její přístup k zaměstnancům. Tajemnice HSRLt T. Kočařová informovala o ukončení činnosti společnosti Johnsons control v regionu a o jednání s Czech Investem. G. Nekolová upozornila na možnosti Globalizačního fondu, který nabízí podporu pro firmy, jejichž zaměstnanci jsou ohroženi propouštěním. HSR-ÚK požádá ředitelku ÚP ČR, aby při své návštěvě tento fond představila.

Usnesení 10/13/S: 

  Sněm HSR-ÚK

doporučuje Výkonnému výboru ustavit a personálně obsadit Pracovní skupinu pro konzultaci projektové činnosti
Hlasování:    pro  18   proti    0   zdržel se  0
 Usnesení   bylo  schváleno   

ZÁVĚR:
Jednání ukončil JUDr. Falbr, přítomným poděkoval za účast.

V Mostě dne 17. 12. 2013

Zapsala: Bc. Lenka Šifaldová

Ověřil: JUDr. R. Falbr, Ing. Veverková
