
TISKOVÁ ZPRÁVA

20.1.2016 Most - HSR-ÚK žádá vládu České republiky, aby navzdory požadavku Evropské komise hlasovala proti rozšíření chráněného území evropsky významných lokalit v území Labského údolí a dokončila splavnění Labe.
„Rozhodnutí vlády o rozšíření evropsky významných lokalit o Labské údolí by zásadním způsobem ohrozilo realizaci splavnění dolního toku Labe, které přitom bylo zařazeno mezi prioritní dopravní stavby ČR a hraje významnou roli v dalším rozvoji Ústeckého kraje. Neměli bychom ustoupit Evropské komisi, oslabujeme tím svou konkurenceschopnost a pokud nevyužijeme potenciál Labe my, budou z toho těžit zahraniční dopravci,“ říká Gabriela Nekolová.

Řeka Labe představuje významný potenciál pro dopravní napojení České republiky na námořní vodní cesty a přístavy. Labská vodní cesta je součástí transevropské dopravní sítě TEN-T. Labe je však na úseku 40 km od státní hranice se Spolkovou republikou Německo po Ústí nad Labem komerčně nesplavné. Každoročně je díky nízkým průtokům z důvodu sucha zastavena plavba v tomto kritickém úseku přibližně na 3 až 6 měsíců. 

Omezená splavnost Labe má negativní dopady na regionální i národní ekonomiku i na životní prostředí a kvalitu života obyvatel v této oblasti, protože lodní dopravu nahrazuje zejména více nákladná a zatěžující silniční doprava. Související výstavba jezu představuje možnosti zlepšení protipovodňové ochrany.

Plné využití labské vodní cesty by umožnilo rozvoj cestovního ruchu, importu a exportu, podnikání i tvorbu dalších pracovních míst. Splavnění Labe je proto jedním z možných opatření k řešení hospodářské situace Ústeckého kraje. 
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